



# 开场进球何其少 “板凳匪徒”何其多

——欧洲杯小组赛第二轮盘点

北京时间6月19日凌晨,本届欧洲杯小组赛第二轮比赛结束,相比于往届比赛,实力接近将小组赛的悬念推到了此前没有达到过的高峰。更有意思的是,小组赛踢了两轮绝杀不断,难怪段子手们纷纷称本届欧洲杯为“法国绝杀杯”。“这届比赛,每场只看最后10分钟就可以了!”这条网络段子道出了法国欧洲杯开幕至今的精彩和无奈。

延续小组赛第一轮的“绝杀”剧情,欧洲杯前24场比赛中在76分钟后攻入的进球已经累计到了16个,其中有9粒进球是在第二轮比赛产生的。球员们在90分钟后攻入共计6粒球,数据已经比肩2008年欧洲杯同时段的全部进球,达到了上届欧洲杯的两倍。下半场的进球盛宴凸显出上半场比赛的索然无味。截至葡萄牙队与奥地利队的收官

葡萄牙战平奥地利,原本应该一枝独秀的F组出线形势仍然未明,外界对于C罗能否独扛球队大旗的讨论也再一次掀起高潮。然而,F组的前景混沌只是本届欧洲杯小组赛的一个缩影,到目前为止,扩军后的24支欧罗巴豪强中,只有法国、意大利、西班牙提前登陆,以两战全胜积6分的成绩锁

本届赛事开赛前人们期待的新老锋线巨星轮番开火的盛况,很遗憾并没有出现。相反,那些名气越大的前锋,开赛至今陷入低迷时间就越长、程度就越深。法甲金靴伊布拉希莫维奇最大的贡献只制造了爱尔兰的乌龙球,却在与意大利的比赛中错失空门抢点;德甲联赛最佳射手莱万多夫斯基连续两场比赛零射正;西甲射手王C罗专注于刷新由自己保持的欧洲杯总射门最多纪录。超级前锋们低迷的原因也不难理

## 人物

### C罗刷新多项纪录

北京时间6月19日凌晨,C罗领衔的葡萄牙队仍在延续不胜的尴尬。虽然又是一场0比0的闷平,但对C罗而言,这场比赛是他第128次代表国家队出场,正式超越了传奇前辈菲戈,成为葡萄牙国家队历史上出场数最多的球员。此外,C罗此战还刷新了多项纪录。从2003年8月20日对阵哈萨克斯坦的比赛完成国家队首秀至今,C罗已代表葡萄牙征战了整整13年。除出场次数第一外,此役前,C罗已为葡萄牙打进了58个进球,是国家队史上的头号射手。此外,C罗还代表葡萄牙出战了4届欧洲杯决赛圈比赛,也是队史第一。

这还不是终点,C罗还保持国家队历史上最年轻的百场球员纪录(27岁8个月11天),最多帽子戏法的球员(3次)等。当然,属于C罗的传奇还没有结束。

晚综



C罗点球不进。

## 绝杀盛行 上半场比赛味同嚼蜡

战役,第二轮上半场比赛互交白卷的比赛就有6场,特别是前半小时只有4球入账,放眼整个上半场则也不过14个球,尚不及下半场前半个小时的17球,相比“绝杀时间”更是远逊。要知道,此前三届欧洲杯上半场进球占总进球的比例分别为40%、32%和36%,如今只有不到30%。

扩军带来的进球数偏少,比赛不过瘾也

## 悬念十足 出线形势最后一轮定

定了一个16强席位,而德国、比利时这样的新老霸主,却不得不在第三轮小组赛中全力争胜,以确保自身顺利出线。

提前告别本届欧洲杯的球队数量也创下了新低。截止到目前为止,只有乌克兰队确定提前告别本次比赛。

之所以出现这样的局面,和前欧足联主

## 替补抢眼 超级前锋状态低迷

解,一是受到对手重点盯防,二是此前在俱乐部赛季中用力过猛,仍需调整时间。

首发前锋的萎靡就是替补射手的美好时代,随着被寄予厚望的超级前锋哑火,替补登场扭转乾坤的“板凳匪徒”在一夜之间让球迷认识了他们。

前两轮进球中,有11个球是由11名不同的替补球员打进的,这在第二轮尤为常见,其中不仅有知名球员如“三狮军团”的瓦尔迪、斯图里奇,也有名不见经传的球

让各国媒体和球迷纷纷抱怨。从球场表现看,欧洲杯新军的踢法多显得保守,在精彩程度上打了折扣,也让赛事的进球率有所下滑。

当然,任何国际比赛都不能单独关注比赛本身,扩军意味着比赛场次的增加,那么电视转播、门票和广告赞助等商业利益都将水涨船高,给欧足联带来更高的收益。

席普拉蒂尼的扩军政策分不开。用普拉蒂尼自己的话说,他的目的就是为了让足球成为更加平民化、全欧洲的游戏。欧洲杯历史上,曾出现过诸如丹麦童话、希腊神话等一系列经典比赛,本届欧洲杯新军的涌入必将在最后一轮的小组赛到来时产生鲶鱼效应,促使各队之间的竞争进一步趋于白热化。

员,像捷克队落后两球后接连上场并进球的什科达、内西德。替补球员光芒盖过主力,足见本届欧洲杯“变招”的重要性。在僵持或是落后的局面下,试图改变局势的球队要么采取搏杀战术,要么遣上生力军。

说到底,这些借势而起的“替补”们都已经打出名号,他们在接下来若依然能保持上佳表现,在欧洲杯后的转会市场上,必将成为掀起一波波浪的“弄潮儿”。

晚综

## 场外

### 克罗地亚球迷专坑自己国家队



工作人员清理场内烟火。

克罗地亚球迷,看台上大打出手。

向来只听过球队输球惹得自家球迷不痛快,如果是中国球迷,或许还会喊一声“国足虐我千百遍,我待国足如初恋”。但6月18日的克罗地亚球迷真正让人眼界大开——欧洲杯D组的比赛中,还差几分钟克罗地亚3分就要到手,却被自家球迷用爆竹给炸飞……这下连总统都坐不住了,克罗地亚总统在社交网络发文:“好极了,鞭炮!好极了,克罗地亚球迷!你们是克罗地亚的敌人!你们憎恨你们的国家队……”

当日在克罗地亚队胜局在握的情况下,看台上的克罗地亚球迷向场内扔下十几个烟火。导致比赛中断,而之后心情被扰乱克罗地亚球员也犯下大错,送给捷克扳平比分的点球。

去年预选赛阶段,足球流氓就在克罗地亚与意大利比赛中向场内投掷烟火、袭击警察和球场工作人员,导致足协被欧足联罚8万欧元。随后与挪威的比赛,克罗地亚足球流氓又把种族歧视口号喊得漫天响,结果足协又收到一张5.5万欧元的罚单,并判罚对阵意大利的主场比赛零观众。空场就能阻止他们?当然不能——承办这场比赛的波尔朱迪体育场草坪被人剪出纳粹图案。这次克罗地亚的罚单不仅高达10万欧元,还被扣除1个预选赛积分,所幸没有影响球队晋级决赛圈。

晚综

## 体育播报

### 会员资格没被恢复 俄田径队无缘里约奥运

北京时间6月18日,国际田联在维也纳召开的理事会会议决定,不恢复俄罗斯田径协会在国际田联的会员资格。换句话说,俄罗斯田径运动员将无法参加包括2016年奥运会在内的一系列国际重大赛事。

不过俄罗斯运动员还可以以个人名义参赛。此外国际田联理事会通过了决议,同意给俄罗斯女子田径运动员斯特潘诺娃里约奥运参赛资格,正是她揭发了俄罗斯田径的大量兴奋剂丑闻。她将以中立身份参加里约奥运。

“显然这是不公平的。”俄罗斯总统普京回应,“对于那些干净的运动员,为什么也要他们来承担?我希望可以找到一个解决办法,这并不是说我们不再与兴奋剂问题作斗争。恰恰相反,我们会加强与兴奋剂斗争的力度。”

在国际田联作出决定后,俄罗斯体育部表示极度失望。俄罗斯体育部对此发表声明称:“对一个国家的田径选手进行全体奥运禁赛,这是前所未有的事情,国际田联延长俄罗斯所有田径运动员禁赛的处分,令人深感震惊。”俄罗斯田径协会秘书长布托夫表示,会考虑针对国际田联的决定进行上诉。

晚综

### 美洲杯一边倒 阿根廷智利晋级四强



巴尔加斯庆祝进球。

北京时间6月19日进行的两场美洲杯四分之一决赛呈现一边倒态势,阿根廷队以4比1轻取委内瑞拉队,梅西追平阿根廷队总进球纪录;智利队则以7比0横扫墨西哥队。

志在夺取23年来首座大赛冠军奖杯的阿根廷队势不可挡,梅西在第60分钟攻入本届美洲杯个人第四球,他也以54球追平由“战神”巴蒂斯图塔保持的国家队总进球纪录。

而在智利大胜墨西哥的比赛,巴尔加斯上演“大四喜”。1961年墨西哥曾在热身赛上0比8负于英格兰,但在正式比赛中,墨西哥此前从未一场比赛丢过7球,墨西哥上一次在大赛中遭遇大比分失利,是在1978年世界杯上以0比6不敌当时的联邦德国队。

据新华社

### 因比赛时打电话 网球女将被禁赛三月



班文努托(资料图)

智利31岁老将科奇·班文努托近日被国际网联禁赛三个月,原因是在一场比赛中,竟申请医疗暂停在场边煲电话粥。

在今年3月份对阵阿根廷选手的一次比赛中,科奇·班文努托申请因膝伤进行医疗暂停。但班文努托回到场边,却没有接受任何形式的治疗,而是在场边打起电话。虽遭到制止,但智利人对赛事官方人员和对手出言不逊。在她准备离场时,希望赛事监督官能将比赛结果判为退赛。遭到拒绝后,班文努托生气地把赛事监督官的手机摔在地上。

最终班文努托被禁赛三个月,还被罚款500美元,赔偿赛事监督官手机的199美元。如此奇葩的事,在网坛实属罕见。

晚综